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Alla cortese attenzione del  
signor Sindaco e della Consiglio 
Comunale del Comune di Tavagnacco 
Loro sede 

 

 

Gentile sig. Sindaco, gentili Assessori, gentili Consiglieri, 

 

nel ringraziarvi per aver concesso il patrocinio del Comune di Tavagnacco alla raccolta 
alimentare che abbiamo organizzato a fine febbraio, desideriamo darvi un riscontro 
dell’attività e dei risultati raggiunti. 

Da un punto di vista quantitativo sono stati raccolti circa 2.200 kg di alimenti a lunga 
conservazione che sono stati destinati alla casa famiglia di Faedis ed alle attività 
caritative della Collaborazione pastorale di Tavagnacco. 

Si tratta di un risultato assolutamente straordinario in un periodo di difficoltà 
economica e sociale come quello che stiamo ancora vivendo a causa del COVID-19 e 
che testimonia come gli abitanti del nostro Comune abbiano colto il significato civile e 
umanitario dell’iniziativa. 

Abbiamo offerto loro la possibilità di fare qualcosa di utile e concreto per gli altri in un 
momento in cui tutti noi stavamo soffrendo il prolungato l’isolamento dovuto ad una 
“zona rossa” terminata da poco, con tutte le sue conseguenze in termini psicologici ed 
economici. 

Ecco perché la generosa risposta dei cittadini di Tavagnacco è ancor più meritoria e 
segnale di una diffusa attenzione per il sociale che va valorizzata e messa a frutto per il 
bene di tutti. 

Le precauzioni imposte dalla situazione pandemica ci hanno costretti a gestire dei 
punti di raccolta statici in alcune piazze, ma abbiamo scelto comunque di facilitare le 
persone anziane o disabili che volevano partecipare donando dei prodotti. Per questo 
abbiamo organizzato anche un servizio a domicilio che poteva essere prenotato 
telefonicamente e che è stato molto gradito. 

Ci fa particolarmente piacere portare alla vostra attenzione è il fatto che la raccolta 
alimentare, pur nata da una iniziativa del nostro gruppo scout, ha coinvolto e reso 
protagoniste le comunità delle diverse parrocchie del nostro comune, con intensità 
sicuramente diverse, ma sempre importanti. 

Abbiamo contribuito ad un dialogo e una collaborazione che speriamo possa 
intensificarsi sempre di più portandoci pian piano a superare ogni forma di 
campanilismo per arrivare a vivere una “comunità allargata” positiva e attiva. 
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Per sottolineare il valore dello spirito di collaborazione tra le diverse realtà partecipanti, 
abbiamo chiesto e immediatamente ottenuto il generoso supporto della Protezione 
Civile comunale che, pur impegnata su altri fronti importantissimi, ci ha coadiuvati nel 
trasporto dei generi alimentari raccolti alla casa famiglia. 

Come associazione che si occupa attivamente di educazione dei giovani, abbiamo 
avuto l’occasione di far sperimentare concretamente ai nostri ragazzi la bellezza del 
servizio ed di comprendere il valore della cooperazione. 

Sono messaggi importantissimi per i giovani perché non devono perdere la fiducia nel 
futuro, ma capire che insieme possono plasmarlo e renderlo migliore. 

Grazie ancora per il vostro supporto e la vostra collaborazione 

 


